"筑爱"队伍把爱洒向山区

本报爱心团队假期携爱心图书,衣物来到临朐二郎庙小学



抬着重重的爱心衣物,二郎庙小学的小学生一点也不觉得累。 本报记者

本报5月2日讯(记者 李沙娜)

4月29日,由本报发起的"捐衣筑 一东营少年与临朐小学生手 拉手"活动来到潍坊市,成功把东 营市民的爱心播撒在临朐县山区 的二郎庙小学,在千善明慧公益佳 圆与东营彩虹公益社团成员的帮 助下,东营爱心市民捐助的图书、 衣物等全都捐献给了二郎庙小学 的37名小学生,帮助他们健康成

4月29日早晨5时许,参加活动 的爱心人士已经做好了出发的准 备,将打包好的衣服、图书等物资 全都搬到爱心车上,6时许,千善明 慧公益佳圆的工作人员及东营彩 虹公益社团的30名小学生与家长 一起准时出发了。

8时许,一直为自己老家临朐 具冶源镇献爱心的王栋及冶源镇 政府人员,听说东营的爱心市民要 来,一直在冶源镇等候。9时许,当 记者及东营爱心人士赶到学校时, 冶源镇教委人员、二郎庙小学的80 余名小学生与家长早已经做好了 准备。东营的30余名小学和家长与 二郎庙小学的学生进行了一对一 "对接",东营小学生还得到一份临 朐小伙伴的救助信息表,对自己的 好友有了更深的了解。

在捐赠仪式上,冶源镇教委对 《齐鲁晚报·今日黄三角》的善举表 示感谢,山区里的小学第一次迎接 外地的客人,就是给小学生们送爱

心的客人,同时也感谢纷纷献出爱 心的东营市民,让小学生们在学校 能更好地学习。随后,两地的小学 生们开始表演事前准备好的节目, 增进互相的了解。东营小学生薄纯 正说:"能在临朐找到要帮助的小 伙伴很高兴,以后还会长期联系, 通过写信互相帮助,好好学习。'

当东营小学生的家长们把东 西都搬运到教室时,东营市民捐赠 的课外图书引来了二郎庙小学生 们的围观,大家都抢着摸一摸课外 书。四年级的苏海芮告诉记者:"以 前从来没有看过这么多新课外书, 这下等开学后我们就可以想看什 么书就看什么书了,能学习到很多 知识。'

爱心物资"透明"发放

本报5月2日讯(记者 李沙娜 见习记者 张樱子) 本报组织 举办的东营少年到临朐"筑爱"活 动已经圆满结束,东营爱心市民捐 赠的图书已经在二郎庙小学1-6个 年级的班级里建立了爱心图书角, 还专门成立了"捐赠委员会",保证 公开公平透明地分发给每一个需 要的家庭。

二郎庙小学的苏校长告诉记 者,通过此次爱心捐助活动,学校 共收到图书400余册。"我们将图书

按不同年级进行了分类,在每个教 室都设立了'爱心图书角',每个图 书角约有图书70册,这样一来,学 生们下课就能看到喜欢的图书。 另外,还有部分图书存入了学校原 本不大的图书室,"现在每周两节 的阅读课也很有质量了,我们还要 求高年级的同学每天写一篇阅读 笔记,低年级的同学摘抄名言警 句,增加各个年级学生们的阅读 量。"苏校长说。

对于收到的捐赠衣物,学校还

和村委会联合专门成立了"捐赠委 员会",根据每个学生的家庭成员 情况选择分配合适的衣服,将东营 市民的爱心真正地播洒进每一个 需要帮助的家庭,"每一个孩子家 长来领衣服的时候都要签字、摁手 印,保证捐助物资的公开公平公正

在此次活动中,东营少年和临 朐少年共有37对小学生进行了结 对子,孩子们相互之间都建立了联 系卡片,保证爱心传递下去。

两地小学生拉手见真情

4月29日,在"东营少年 与临朐少年手拉手"的活动 现场,两地的小学生聊得很 投缘,在活动结束的时候都 有些依依不舍。

接到老师与东营少年手 拉手通知后,二郎庙小学学 生王玉萍早早地来到学校, 准备参加活动。记者想要了 解一下她的学习情况和生活 状况时,王玉萍显得有些羞

王玉萍的妈妈告诉记 者:"她爷爷得了胃癌,每天 都要输血,最近几天才出 院。她奶奶患有尿毒症,我 有糖尿病不能干重活,全家 就靠孩子的爸爸支撑着。但 是她爸爸也是在外面给人 家干活,一个月最多就赚个 2000块钱。但是孩子很懂事, 经常帮助爷爷奶奶干活。 让妈妈骄傲的不仅是王玉 萍的懂事,还有她的学习成 绩。王玉萍有点不好意思地 告诉记者:"我平时成绩都

与王玉萍结对子的是东 营市锦华小学四年级的李昱 杰同学。当她来到二郎庙小 学看到校舍,听到他们平时 的课程后,她告诉记者:"我 觉得这里跟我的生活环境太 不一样了,他们的教室很小, 地面还是砖的,凹凸不平,而 且这里都是平房,我们都是楼房,还有瓷砖。"

两人拉着手不停地聊 着,王玉萍妈妈还邀请李昱 杰到家里做客,希望能经常 来往。李昱杰的爸爸也告诉 记者,希望能尽最大能力帮 助这个家庭,也希望更多爱 心人士加入到献爱心、帮助 他人的队伍中来。

在活动结束的时候,王 玉萍拉着李昱杰的手不舍得 松开,"以后要常来玩,我领 你去山上看风景,还能看奇 石。"李昱杰也依依不舍, "希望你们有空到东营,让爸 爸领着你们逛逛东营。

(本报记者 李沙娜 本报见习记者 张樱子)

两地少年约定长期联系

4月29日,在活动现场, 手拉手后的两地小学生都 纷纷表示,希望能长期互相 联系,两地的小伙伴将通过 写信、打电话等方式做永远 的好朋友。

刚上小学一年级的张 益雪同学在爸爸妈妈离异 后,跟着姥姥和姥爷一起生 活。张益雪的姥爷已经67岁 了,他告诉记者:"我们就靠 种地务农生活,赚不来几个 钱,基本上一年下来也就刚 够吃,条件很不好,这次能 得到好心人的帮助,特别感 谢东营人。

和张益雪结对子的是 锦华小学四年级的冯丹璐, 得知张益雪的家庭状况和 学习情况后,她说:"我觉得 他们的条件那么不好,但是 学习成绩依然很好;我们条 件那么好,学习要比他们更

在演出过程中,二郎庙 小学的小学生们把自编自 导的节目呈现给大家,陈浩 煜演唱了《童年》、《让我们

荡起双桨》两首歌,获得了 在场小朋友的热烈掌声。 "孩子喜欢唱歌跳舞,但是 家里没有经济条件培养孩 子,她刚结交的东营小朋友 还说希望两人能长期交流, 互相学习,互相鼓励,希望 能在一起练习舞蹈。"陈浩 煜的家长说。

在活动接近尾声时,东 营少年牛舒蕊告诉记者,她 和上一年级的王政玉交换 了联系方式。牛舒蕊说:"我 老家是安丘的,离这里不 远,我以后放假的时候还会 再和爸爸妈妈过来,继续给 他们一些帮助。

东营的小学生杨坤懿 也说:"他们班级人数很少, 四年级只有一个班才22个 人,他们都没有空调、风扇 和暖气片,没有多媒体教 室,也没有大大的操场和篮 球场,觉得他们条件很艰 苦。我们以后会继续给他们 更多的帮助。

(本报记者 李沙娜 本报见习记者 张樱子)

◆记者手记

从"捐衣筑爱"到"东营少年与临 朐少年手拉手"活动的延续,我在整个 活动中感受到的永远是爱心、温暖、热 情还有感谢与感动。

的物资,把报社办公室空地占满;

当看到东营少年带着礼物整齐待 发,喊着帮助他人的口号;

当看到二郎庙小学生和家长在太

从东营到冶源镇,150多公里的距 离、近三个小时的路程,但当东营少年

与临朐少年坐在一起手拉手开始活动 时,家长们在一旁也聊起来,一切都没 有了距离感。看着东营小学生和家长 脸上的快乐和幸福、二郎庙小学生和 当看到爱心市民流着汗抬着捐献 家长脸上的满足与感动,我感觉真的 要谢谢东营这么多爱心市民、谢谢千 善明慧公益佳圆、东营彩虹公益社团 和茂江商贸的王大江。

我当时在心里暗暗地告诉自己, 阳底下的等待,每次我都禁不住热泪 这次活动是成功的,因为那么多需要 帮助的孩子和奉献爱心的人们的愿望 都实现了。

(本报记者 李沙娜)



东营彩虹爱心人士与二郎庙小学的学生和家长道别。

本报记者 郑美芹 摄